

世界冠军助阵传统赛事

# 省城围棋队际赛再掀高潮

本报讯(记者 杨尔欣)2月4日,2025第七届“省城贺岁”围棋队际赛在太原市草坪棋院收官,尖草坪队以半目优势险胜晋源队夺冠。世界冠军党毅飞和丁浩,专程来到太原为这项比赛助阵。

围棋队际赛以“组队打擂”

的形式进行,每支队伍派出6名棋手,分3组上场,同下一盘棋。为了让各年龄段男女棋手都能参与其中,本届比赛规定各队必须有一名55周岁以上棋手和一名女棋手参赛。

经过3轮淘汰赛,8支参赛队排定座次。在最终决战

中,尖草坪队通过3个小时苦战,以半目险胜晋源队夺冠。“我们每年都在春节期间举办这项比赛,为省城围棋爱好者在节日期间提供了一个切磋交流的平台。”山西省围棋协会主席郭志强说。

值得一提的是,赛事组委

会邀请了3名山西籍棋手党毅飞、丁浩、赵晨宇担任嘉宾,为本届比赛助力。其中,党毅飞是第一位获得世界冠军的山西棋手,丁浩曾获得过3次世界冠军,赵晨宇则多次跻身世界大赛四强。

围棋队际赛举办期间,3

位职业高手通过指导棋与棋迷展开了互动。“这次回到太原,见到了很多老师、朋友和棋迷,很开心。”党毅飞说,“在指导棋活动中,我发现一些小棋手已经具备很强的实力,希望他们都能稳步成长,继续为山西围棋增光添彩。”



2月5日,游客在厂合艺术文化社区参观“在褶与皱之间”年画展览。60余幅不同年代、不同风格的年画作品,展现年画艺术的变迁与创新。  
王韵菲 摄

## 志愿者成为博物馆一道风景线

本报讯(记者 陈辛华)春节假期的文博游热,有博物馆里社会各界人士组成的志愿者们的一份力量。他们身着醒目的红马甲,用专业知识和热情服务,为观众架起一座通往历史与艺术的桥梁,用实际行动阐述着对文化遗产和精美文物的尊重与热爱。

在太原市博物馆,6项主题展览和20余个社教体验项目,吸引了大量市民和游客。馆里的志愿服务队伍中,有来自各行各业的老太原人,他们是长期志愿者,将

太原的历史文化娓娓道来,向来自全国各地的观众传递家乡的文化底蕴。同时,还有高校大学生,他们利用寒假回乡的机会,积极参与社会实践,在博物馆宣教活动中心,与公众一同分享节日的喜庆与欢乐。夏亦菲、张轶哲等几位同学,已经是第二年参与博物馆的志愿服务活动,他们表示,每年假期回到家乡太原,做博物馆志愿者,既充实了假期生活,也对家乡文化有了更深的理解和认同,能够为传播历史文化

知识、服务社会公众贡献一份力量,在博物馆里过春节是一件非常有意义的事。

博物馆里还有一支由小小讲解员组成的“蒲公英志愿服务队”,他们活跃在各个岗位,有为观众提供咨询引导的,有在图书区分享有趣书籍的,还有在展厅为观众讲解的,收到观众大大的赞。市民和游客不仅在博物馆里感受到浓厚的文化气息,也通过志愿者的服务,看到太原市民的文化自觉和社会责任感。

## 《哪吒2》冲进中国影史票房榜前三

《哪吒之魔童闹海》(以下简称“《哪吒2》”)的故事还在继续。

据灯塔专业版,截至2月5日21时33分,影片《哪吒2》票房突破54.76亿元,超过《你好,李焕英》进入中国影史票房榜前三,距离中国影史票房冠军《长津湖》(57.75亿元)的票房差距已不到3亿元。

2月5日,《哪吒2》的主出品方光线传媒(300251.SZ,股价11.44元,市值335.6亿元)

一字涨停。晚间,光线传媒发布《关于电影<哪吒之魔童闹海>票房的公告》。该公告称,据国家电影专资办数据显示,截至2025年2月4日24时,该影片在中国上映7天,累计票房收入(含服务费)约为人民币48.4亿元(最终结算数据可能存在误差),超过公司最近一个会计年度经审计的合并财务报表营业收入的50%。

猫眼专业版显示,《哪吒

2》的片方分账比例为39.24%。以48.4亿元的票房收入计算,片方收入为18.99亿元。

公告亦表示,截至2025年2月4日,光线传媒来源于该影片的营业收入区间约为人民币9.5亿元至人民币10.1亿元(最终结算数据可能存在误差)。据此推算,光线传媒在《哪吒2》的投资比例或在50%~53.2%之间。

据《每日经济新闻》

## 亚冬会中国旗手敲定了

中国体育代表团2月5日对外公布,男子速度滑冰运动员宁忠岩和女子滑雪运动员刘梦婷将担任哈尔滨亚冬会开幕式中国体育代表团旗手。

25岁的宁忠岩出生于中国黑龙江省。2018年,他入选中国速度滑冰队,主攻男子1000米、1500米项目。2022年北京冬奥会速度滑冰男子1000米比赛中,宁忠岩排名第五。在男子1500米项目中他夺得第七名,创造了中国选手在该项目上的冬奥会最好成绩。

在2024年国际滑联速度滑冰短距离全能世锦赛中,宁忠岩获得男子短距离全能冠军,成为中国首位获得全能世锦赛冠军的选手。

出生于2004年的刘梦婷是中国自由式滑雪运动员,主攻自由式滑雪大跳台和自由式滑雪坡面障碍技巧。1月5日,刘梦婷在2024-2025赛季国际雪联自由式滑雪大跳台世界杯奥地利克拉根福站中,摘得个人首个世界杯冠军,实现职业生涯重大突破。

据中国新闻网 周昕

## 周冠宇加入法拉利车队

新华社上海2月5日电(记者许东远)F1(世界一级方程式赛车锦标赛)法拉利车队5日宣布,在即将到来的2025赛季,周冠宇将与安东尼奥·吉奥维纳兹共同担任其储备车手。

周冠宇通过个人社交平台表示:“很开心成为法拉利F1车队的储备车手,感谢车队对我的认可,时隔六年重回‘跃马’,期待这全新的篇章!”2015年至2018年间,周冠宇曾在法拉利青训学院度过四年时光。

周冠宇在2021年11月正式加盟阿尔法罗密欧车队(索伯车队曾用队名)。2022赛季F1揭幕战巴林站,周冠宇首秀以第10名完赛得分,成为F1赛场上首位获取积分的中国车手,也是第66位在F1首秀中斩获积分的车手。周冠宇生涯至今参加了68场大奖赛,赢得16个积分,两次创造比赛最快圈速。

此前,周冠宇在个人社交账号发表声明,宣布自己在2024赛季结束后离开索伯车队。

## NBA举办蛇年贺岁活动

新华社芝加哥2月5日电(记者徐兴堂、吴晓凌)当地时间中国农历正月初七晚,美职篮(NBA)芝加哥公牛队与迈阿密热火队在联合中心体育馆进行了“庆祝农历新年暨蛇年之夜”比赛。精彩的比赛伴随着满满的中国元素,让现场观众度过了一个难忘的夜晚。

当晚比赛现场座无虚席,穹顶的环形屏幕上“新年快乐”的英文贺词与舞动的生肖蛇交相辉映,红色的主色调以及观众手中中国特色的“福袋”和乖巧可爱的“灵蛇”吉祥物营造出浓厚的春节氛围。

中场休息时,中国文化展演节目登场亮相,芝加哥皓舞团的舞者将三尺水袖化作空中笔锋,在追光灯下勾勒出“龙腾四海”的书法意象;当86版《西游记》经典配乐《云宫迅音》骤然响起,芝加哥“星耀风城”的舞者们在“金蛇”的伴随下上演了传统中国舞与街舞完美结合的舞蹈。

从事影视工作的莫拉莱斯表示希望能早日到中国感受和了解更多中国文化,也希望通过影视作品向大家展示美国文化,看到更多两国文化的友好交流。